

TABOR

Naslov

Maribor, sobota 7. avgusta 1926.

Leto: VII. — Številka: 176.

Posamezne številke: Navadne Din —75, ob nedeljah Din 1—

UREDNIŠTVO se nahaja v Mariboru, Jurčičeva ulica št. 4, I. nadst. UPRAVA se nahaja v Jurčičevi ulici št. 4, pritišče desno. Telefona št. 24. — SHS poštnoštevkovni vršilni št. 11.787.

Na naročila brez denarja se ne odira. — Rokopis se ne vrača.

Posamezne številke: Navadne Din —75, ob nedeljah Din 1—

„TABOR“ izhaja vsak dan, razven nedelje in praznikov, ob 18. uri s datumom naslednjega dne ter stane mesečno po pošti D 10—, za inostranstvo D 18—, dostavljen na dom D 11—, na izkaznice D 10— inšerati po dogovoru.

Naroča se pri upravi „TABORA“ MARIBOR, jurčičeva ulica šte. 4.

Kratko — najnovejše

V naš spor z Bolgarijo se vmešavajo z intervencijami v prid Bolgarski Angležki Italijani. Nota še ni bila izročena. Položaj je precej nejasen, ker vlada skrbno prikriva svoje namene, vendar pa se tudi v njenih krogih povdaja, da je konflikt resen. Preveč pa ni dati na to, ker druga vest poroča, da pojde zunanji minister dr. Ninčić že te dni na dopust.

Ozla opozicija je sklenila zahtevati, da se nemudoma skliče skupščina, ki naj bi razpravljala o povodnih in o drugih akutnih zadevah. Opozicija je poslala tozadeven memorandum kralju in vladi.

Položaj v Mehiki se stalno zapleta. Kulturni boj se razvija hkrati v gospodarski boj, ki je naperjen zoper inozemce, kateri so se tesno oklepali katolicizma in ki jim očitajo, da so skupno z duhovščino izjemali domačine. V več mestih so se odigrali novi krvavi spopadi. Trenutna znamenja kažejo, da se v Mehiki pripravljajo dolgotrajna državljenska vojna.

Iz vzhodna Azije poročajo o ogromnih povodnih. Reka Jangsekjang je poplavlila in predrla nasipe. Potopilo se je 3000 ljudi. Cela provinca je uničena, 2000 kvadratnih milj stoji pod vodo. V nekaterih kitajskih provincah je zavlada la koto. Tudi na Koreji imajo hude povodni.

Češkoslovaška afera z generalom Gajdo je stopila v nov stadij. Neki dr. Kralik je objavil v »Nar. Listih« obtožbo na račun izvestnih političnih krogov, ki so baje vedeli za svoječasne priprave bolševiških agentov, da izvrše atentat na generala Gajdo, a niso nič storili. Isti krogi baje sedaj dolže Gajdo zvez z bolševiki. Ker pa so senzacija »Nar. Listov« že preveč sumljive in izvirajo iz krogov čeških fašistov, ki v politični nemoralni radi posnemajo bolševike, je treba tudi ta napad, naperjen indirektno proti dr. Benšu, vzeti z vso rezervno.

V Zagrebu so razkrili veliko tihotapsko družbo za razpečavo kokaina. V afero je zapleten zobozdravnik dr. Mrvoš. Pravi, da je bila v Zagrebu centrala za kokain za pol Evrope. Aretiranci radi kokaina pa so policiji izdali, da obstoji v Belovaru tajna kovnica za 2 dinarske novce. Policijski agentje so se tamoj podali v Belovar in zaplenili stroje. Več oseb je bilo aretiranih. Vest o tem je vzbudila ogromno senzacijo.

Vojaška diktatura v Macedoniji?

Beograd, 6. avgusta.

V političnih krogih se pripisuje dogodkom v Macedoniji resni značaj, vendar pa se demantirajo vznemirjive vesti inozemskega tiska, češ da bodo nastali nevarni zapletljaj. Zunanji minister je imel včeraj razgovor z orožniškim generalom Tomičem. Trdi se, da se je Ninčićovo stališče po avdijeni na Bledu znatno ojačilo. Konferenca med zunanjim in vojnim ministrom je veljala v prvi vrsti redakcijski note, ki se bo poslala Bolgariji. Z izvestne strani se zagovarja predlog, da bi se civilna uprava v Macedoniji začasno izročila vojaški oblasti. Sicer pa je vojaštvo že dejansko prevzelo v nekaterih okrajih funkcije civilne uprave. Za vojaškega guvernerja v Macedoniji bo baje imenovan divizijski general Daskolović. O tem predlogu vladni krogi resno razpravljajo.

Angleška vlada in tisk o našem sporu z Bolgarijo

London, 6. avgusta.

Ker se je bolgarska zunanja politika v zadnjem času orientirala v angleško smer, je umljivo, da se angleški vladni krogi zelo zanimajo za konflikt med Jugoslavijo in Bolgarijo. Listi prinašajo alarmantne vesti. Vzlic temu pa so vladni krogi preverjeni, da se bo dal konflikt rešiti mirno in sporazumno, ker bi vsako

poslabšanje spravilo v resno nevarnost balkanski mir.

Listi komentirajo včerajšnjo izjavo angleškega drž. podtajnika za zunanje zadeve, ki je — kakor smo že sporočili — preverjen o mirni rešitvi jugoslov.-bolgarskega konflikta. »Times« naglašajo, da v odnosih med Jugoslavijo in Bolgarijo ni nikakih bistvenih izprememb. List se nadeja, da se bo sklenil za obe strani zadovoljiv ujem.

»Daily Mail« poziva vlado, da naj posveti vso pozornost dogodkom na balkanskem polotoku. V interesu evropskega miru bo, če bo Društvo narodov takoj interveniralo, da se prepreči kak resnejši konflikt med balkanskimi državami.

Današnji komuniké zunanjega ministristva

Beograd, 6. avgusta.

Zunanje ministristvo je izdalo danes dopol. obsežen komuniké, v katerem se bavi z vpadi bolgarskih tolp na ozemlje naše države. Komuniké našteva žrtve teh vpadov in se zaustavlja posebno obširno pri dogodkih blizu Krive Palanke dne 28. julija. Ministristvo trdi, da je bolgarske tolpe, ki so pri Krivi Palanki prestopile naše ozemlje, vodil bolgarski državljani Jankul Milček iz Kazanlika. Njegova desna roka pa je bil dosluženi bolgarski orožnik Stojanče Stamenko. Tolpa je med Malim in Velikim Rojanom pobegnila po enodnevnih bitki z jugoslovanskim orožništvom na bolgarska tla, pri čemer so ji bolgarske obmejne oblasti šle na roko. Vlada sicer pričakuje rezultat preiskave, vendar pa je čvrsto odločena, da bo naše ozemlje zavarovala pred nadaljnim ogrožanjem.

Naš sofijski poslanik v Beogradu

Beograd, 6. avgusta.

Davi je prispel v Beograd jugoslovanski poslanik v Sofiji Milan Rakić. Njegov prihod se v političnih krogih mnogo komentira, ker bo poslanikovo pomočilo sigurno dalekosežno uplivalo na nadaljne ukrepe naše vlade v sporu z Bolgarijo.

Invalidom so znižali pokojnine!

Ministerski predsednik ne ve, kaj dela finančni minister.

Beograd, 6. avgusta.

O zmedri, ki vlada v sedanjih vladah, jasno pričča sledeče:

Včeraj je izjavil ministerski predsednik Uzunović, da se ne bo invalidom nič odtegnilo od njihovih prejemkov na račun poplave. Danes se je oglasila pri njem in pri finančnem ministru deputacija invalidov, ki se je pritožila, da so se invalidske pokojnine s prvim avgustom že znižale za 1%, ker je finančni minister že izdal in podpisal tozadevni odlok.

Pretep med radikali

Bobić in njegovi pristaši izključeni iz stranke.

Beograd, 6. avgusta.

Sinoči se je vršilo v hotelu »Paris« zborovne zaupnikov radikalne stranke. Zborovanje je bilo radi tega važno, ker se je imela odločiti izključitev županovega namestnika Bobiča iz radikalne stranke. Zborovanja se je udeležilo izmed 87 delegatov samo 58. Ko je delegat Besarabić stavil predlog o izključitvi, je nastal v dvorani tak hrup, da so se duhovi le s težavo zopet pomirili. Ko je hotel govoriti Bobić, je nastal zopet divji hrup, ki se je pretvoril v pretep.

Končno se je vendar izvršilo glasovanje. 46 delegatov je glasovalo za izključitev, 7 proti, 5 pa se ni vzdržalo glasovanja. Nato je notranji minister Maksimović prebral sklep, da se Bobić in njegovi pristaši izključijo iz stranke. Prisotni Bobić je izjavil, da se ukloni samo sklepom glavnega odbora. Po zborovanju so se vršile pred hotelom demonstracije, ki jih je morala policija ulico izprazniti.

Dnevna kronika

— Pomožna akcija Rdečega križa za poplavljenca. Ker je pomožna akcija Rdečega križa za poplavljenca po vsej oblasti organizirana strogo teritorialno, to je po oblastih, okrajih in občinah, je veliki župan mariborske oblasti odredil, da se v njegovem področju ne izdajajo dovoljenja nabiralcem prispevkov za Rdeči križ iz tujih oblastev.

— Posebna vabila za Miklošičevo slavnost in prleški dan. Ker so nastala nesporazumljenja, pojasnjuje pripravljalni odbor za Miklošičevo slavnost v Ljutomeru nastopno: Posebna vabila k Miklošičevi slavnosti so se poslala le oficijelnim gostom, ki zastopajo znanstvene korporacije prosvetnega značaja in šolstva, nadalje županstvom trgov in mest v »Prlekiji« in avtonomnih mest v Sloveniji in končno odličnim rojakom iz ljutomerske pokrajine. Če se je koga prezrilo, naj blagohotno oprostí. Posebni odbor »Prlekov« je razposlal še posebna vabila »Prlekom« v raznih krajih s pozivom, da se to vabilo razširi med znance »Prleki« za prijateljski sestanek »Prlekov« na dan Miklošičeve slavnosti v Ljutomeru. Seveda pa bo dobrodošel vsak brez ozira na domovinstvo.

— Miklošičeva slavnost v Ljutomeru. Direkcija državnih železnic v Ljubljani je na prošnjo odredila, da bo na dan Miklošičeve slavnosti dne 8. t. m. odhajal večerni vlak št. 7019 iz Ljutomera v Maribor izjemoma poldruge uro po normalnem voznem redu, torej šele ob 20.30 uri. Zveza za povratek proti Ljubljani je ugodna. Odbor je zaprosil isto ugodnost še za vožnjo v Gornjo Radgono in Murško Sobotno.

— Podporno društvo slepih Wolfova 12, Ljubljana, je na svojem rednem letnem občnem zboru izreklo med drugimi iskreno zahvalo vsem dobrotnikom, ki so se s kakim darom spomnili bednih slepih in s tem olajšali vsaj nekoliko njih bedno stanje, dalje vsem uradništvom slovenskih dnevnikov (»Jutro«, »Slovenec«, »Slov. Narod«, »Tabor«) za njih vestno priobčevanje novice, pevskemu društvu »Slavec« za brezplačno prepustitev dvorane, direkciji državnih železnic v Beogradu za dovolitev polovične vožnje članom in njih vodnikom. V nadi, da nam ostanejo tudi v bodoče naklonjeni ključno vsem iskrena hvala!

— V nedeljo, dne 8. t. m. v Hotinji vasi, železniška postaja Orehova vas-Slivnica razvijte praporja kmečke Orjune. Narodno zavedni meščani se vabijo, da se udeležijo v velikem številu te prireditve. Iz kolodvora do veseličnega prostora 10 minut. Odhodi iz Maribora: 9.40, 11.38, 13.20 in 15.43. Za prehrano in pijačo je preskrbljeno Plesišče, dve godbi, razne druge zabave.

— Največja stavba na svetu. Dosedanja največja stavba na svetu se nahaja v Newyorku, a ne bo več dolgo uživala slovesa, da je največja na svetu. V Detroitu grade namreč stavbo, ki jo bo znatno nadkrilila. Visoka bo 266 m računaje od tal ter bo za celih 30 m višja od dosedanje »prvakine«, Woolworth-buildinga v Newyorku. Razume se, da stoji pariški Eifflov stolp, ki je poslopje čisto posebne vrste, izven konkurence. Novo poslopje se bo imenovalo »Tour Book« in bo imelo 81 nadstropij nad in 4 nadstropja pod zemljo. To je vsega skupaj 85 nadstropij, dočim jil ima Noolworth Building le 52. Do 42 nadstropja se bo zgradba dvigala v istih dimenzijah kakor pri zemlji, t. j. 68 m dolgo in 36 m široko, a višje gori bo zgrajena v obliki stolpa. Na vrhu bo nameščen svetilnik, ki bo najmočnejši na svetu. Svetil bo v razdaljo 130 km. Doselej še ni znano, koliki bodo stroški za to ogromno stavbo; zida jo največji stavbenik v Detroitu Book.

— Prva gorska ocenjevalna vožnja za avtomobile in motocikle na Ljubeli 8. avgusta. Prijave sprejema tajništvo Autokluba, Ljubljana, Kongresni trg 1. I. 1543

BORZA

CURIH. (Avala), 6. avgusta. (Izvirno). Beograd 9.12, Paris 15.55, London 25.16, Newyork 517, Milan 17.35, Praga 15.31, Wien 73.075, Budapest 00.723, Berlin 123, Brüssel 14.80, Bukarest 2.30, Sofija 3.75.

To in ono

Zveza prijateljev ameriške prohibicije (prepovedi točenja alkohola) je minule dni sprejela prav zanimivo resolucijo. Evropskim državnikom delajo silne pregovnice milijarde dolarjev, ki so jih dolžni Ameriki. Pristaši »suhlega režima« v Ameriki nam svetujejo tako-le:

— Da si je Amerika gospodarsko tako silno opomogla in postala v tem oziru prva država na svetu, je zasluga prohibicijskega zakona. Naj se tudi vse evropske države odločijo za ameriški vzgled. Zaprite vse gostilne, prepovejte slaherno točenje alkohola in boste videli, da bo lahko Evropa tekem 10 let poravnala vse ameriške dolgove in še nas bo mogoče v marsičem prekosila.

Ameriški listi prinašajo izjavo novega albanskega poslanika v Washingtonu. Pa ne mislite, da je dal g. poslanik kak političen interview. V tem oziru je Amerikancem — malo mar za albansko politiko. Toda Fanko Konica — tako se piše poslanik — pozna ameriški okus in ve, kako se lahko upelje v ododno družbo. In je mesto politike izpregovoril o ženskem — »bubikopfu«. Tako-le je dejal:

— Pri nas v Albaniji je ta moda že zdavnaj upeljana. Albanske ženske so si že pred 2000 leti rezale lase in danes zremo na »bubikopf« kot na zastarel pojav. In Amerikanci so se čudili, kako daleč zadaj je Amerika z Evropo vred za čudovito, napredno Albanijo!

Beograjska »Politika« je prinesla sledeči stroškovnik, ki ga je predložil neki zagrebški odvetnik neki beograjski banki: 1. Potni stroški Beograd-Zagreb in nazaj 3000 Din. 2. Konferenca z g. direktorjem (eno uro) 8000 Din. 3. Izguba časa za en dan 5000 Din. 4. Sestava tega »Stroškovnika« 50 Din. Skupaj 16.050 Din. Velikodušno je zaračunana samo zadnja postavka, ker se je ubogi odvetnik sigurno precej mučil s sestavo tega stroškovnika in bi bil lahko svoj trud zaračunal nekoliko višje.

Še drobtina iz »Politike«. Vlada štedi. Radi štedenja je znižala uradnikom doklade i. t. d. Kako pa varčujejo v centrali, pričča en sam primer izmed mnogih: Pred tremi leti je bil sprejet v skupščini neki zakon. Tedaj se je v nekem ministristvu sestavila komisija za »tumačenje« tega zakona. Ta komisija funkcionira še danes. Toda če ne tolmači zakona, pa vsaj sprejema honorar. Ko so tudi njih zmanjšali honorar, je komisija — ne boji lena — povišala število sej. In tako vam ima sedaj vsak teden štiri seje in pobere več honorarja kot ga je pobrala preje. Seveda, če so zakoni tako nejasni, da jih mora posebna komisija tri leta »tumačiti«.

Sicer pa: Kdor zna, zna!

Turški princ v Budimpešti

Zgodbe in nezdode sina predzadnjega turškega sultana. — Brez ljubezni Turk ne more živeti...

Budimpešta, v avgustu.

Princ Abdul Kadir, drugorojeni sin I. 1918. umrlega turškega sultana Abdul Hamida, živi že več let v pregnanstvu v prestolici Madžarske. Star veljak, ki se bliža že 55temu letu, je prišel z 22letno soprogo, princezino Aledžidži, sestro zadnjega pregnanega sultana Mehmeda VI. v Budimpešto, da bi tam, daleč od osovraženege Kemala v miru užival sladkosti zakonskega življenja.

Princ Abdul Kadir se ne bavi s politiko, gospodarski problemi so mu zoprni in tudi socialna vprašanja ga ne zanimajo. Že od zgodnje mladosti se je zanimal samo za ženske, bodisi za Turkinje, bodisi za inozemke. Izbirčen ni bil nikdar. Čestokrat je morala količina nadomeščati kakovost. Kljub temu, da ljubi svojo mlado ženo, ki mu je rodila dvoje otrok, obiskuje vendar prav pogostoma nočne lokale, kjer bi se dala iztakniti kakka ženščina. Izdatna apanaža, ki jo je dobival od turške vlade, mu je dovoljevala vse mogoče, da celo najrazkošnejše užitek.

Princezinjo Aledžidžo, ni njegovo početje prav nič vznemirjalo. Precej pa se je izpremenila, ko so Abdul Kadiru ukinitelj izdatno apanažo. Izjavila je, da je s ta takega življenja, pustila je moža in deco ter odšla z nekim nadporočnikom. Princ se je obrnil takoj na policijo, kjer so ga le pomilovali, ne da bi mu lahko pomagali.

Nekega dne pa se je princezinja Aledžidža vrnila k princu, ki je z odprtimi rokami sprejel spokorjeno grešnico. V ostalem je bil princ dobro razpoložen, ker je pričakoval, da bo dobil mesto ukiniteljne apanaže znatno odpravljeno. Razpoloženje pa ga je kmalu minilo. Ponovno se je pojavil na policiji s prav neobičajno tožbo. Navedel je, da so mu ženo zopet odpeljali, toda ne nadporočnik, temveč neka njena prijateljica, ki jo je nagovorila, da sta otvorila salon za manikiranje. Ker se je princ temu protivil, so oblasti salon zaprle, a prijateljica princezinje se je nastanila v princem stanovanju, kjer so se neprestano odigravali burni prizori. Prijateljica je postala popolnoma domača in je nekega dne razbila na princu glavi daljnogled. Princ je odločno zahteval, da po soprogi upeljana dama zapusti stanovanje. Princezinja pa se je temu upirala. Rezultat tega večnega prepiranja pa je bil ta, da je našel Abdul Kadir nekega večera prazno stanovanje. Ni bilo ne duha ne sluha niti o soprogi niti o njeni prijateljici. Zopet je odhitel na policijo, ki bi mu naj pomagala vrniti ljubezno ženo.

Policija je obljubila vse mogoče, vendar doslej ni imela uspeha; princ Abdul Kadir pa kljub temu pridno poseča nočne lokale, kajti brez ljubezni Turek ne more živeti.

Mariborske vesti

Maribor, 6. avgusta.

m Smrtna kosa. Pretečeno soboto je umrla v Varaždinu po daljši bolezni ga Terzija dr. Erhartičeva roj. Pust, stara 67 let, vdova odvetnika in posest. tam in na Humu pri Ormožu. Blaga pokojnica je bila pokopana v pondeljek v lastni grobnici v Varaždinu. Blag ji spomin. N. v. m. p.!

m Udeleženci kongresa Jč lig v Ljubljani imajo, kakor smo že sporočili, polovično vožnjo. Na mariborski postaji naj si kupijo celo karto do Lesca in jo dajo žigosati z mokrim žigom. Karte v Ljubljani in na Bledu ne oddajo. V Ljubljani bodo dobili potrdilo, s katerim velja karta za povratek v Maribor. Kot zastopnik Jč lig v Pragi bo na kongresu navzoč g. generalni konzul dr. O. Beneš. Sprejema v Ljubljani ne bo. Mariborčani bodo odpotovali z različnimi vlaki. Nekateri pridejo že dopoldne, drugi z osebnim vlakom po 13. uri, nekateri pa z brzovlakom.

m Članom Jugoslov.-češkoslov. lige. Za kongres v Ljubljani in na Bledu se je priglasilo okrog 30 članov »Češkega kluba«, ligašev pa prav neznatno število. — Naša moralna dolžnost je, da se udeležimo vsakoletne naše prireditve. Obeta se lepo vreme in preskrbljeno je za ugodnosti, tako da ne bo nikomur žal časa in stroškov. Rešimo sloves mariborske lige in pojdimo v velikem številu v Ljubljano!

m Inženersko poveljstvo zapusti Maribor. Po odloku glavnega generalnega štaba se bo inženersko poveljstvo v Mariboru s 15. avgustom preselilo v Šabac.

m Občinska seja radi Mestne hranilnice. Mestni župan je sklical za torek dne 10. tm. ob 17. uri izredno sejo mestnega občinskega sveta mariborskega. Dnevni red: Predlog o spremembi pravil Mestne hranilnice.

m Dnevi Rdečga križa. V nedeljo dne 12. avgusta se bo vršil v parku od 10.30—12. ure promenadni koncert železničarske godbe »Drava«. Ob priliki koncerta in na predvečer v soboto dne 7. t. m. bo Narodni krajevni odbor Rdečega križa prodajal na promenadi in v parku znake, katerih čisti izkupiček je namenjen za pomoč poplavljenecem. Podprite nabalralno akcijo! Pomagajte poplavljenecem!

m Opozorilo najemnikom. Društvo stamovanjskih najemnikov nam piše: Davčna oblast je razposlala hišnim lastnikom tiskovine v svrhu izpolnitve v predpisanih rubrikah o vplačanih najemninah za leti 1925 in 1926. Opozorjamo tem potom najemnike, da bodo previdni pri podpisovanju teh pol. Vpisati se morajo vse davčeve in vsi zneski, ki so se plačali hišnemu lastniku v teh letih. Ne podpisujte praznih in neizpolnjenih, temveč samo pravilno ali lastnoročno izpolnjene tiskovine, ker ste s svojim podpisom soodgovorni za točnost podatkov. Nadalnje informacije daje društvena pisarna, Rotovski trg 1.

m Slovensko obrtno društvo v Mariboru vabi vse člane, da se udeležijo otvoritve okrajne obrtno-gospodarske raz-

stave v Ormožu, ki bo v nedeljo, dne 8. avgusta 1926 ob 9. uri. Sestanek na glav. kolodvoru ob 4.30 uri.

m Trgovsko zborovanje. Trgovski gremij nam piše: K včerajšnjem vabilu na današnji sestanek radi določitve kandidatov v Trgovsko zbornico je pripomniti, da je po časopisnih vesteh Veliki župan z osebnim intervencijo pri finančnem ministru pred nekaj dnevi izposloval potrditev povišane občinske tovarninske davščine za mesto Maribor. Radi tega se še posebno vabijo vsi trgovci, da se današnjega sestanka ob 20. uri v hotelu Kosovo v čimvečjem številu udeležijo, da tudi proti temu zavzamemo primerno stališče.

m Dijaška stanovanja. Starše, ki pošiljajo svoje otroke v Maribor v šole, a še nimajo zanje stanovanja, ali ga žele spremeniti, prosimo, naj se obrnejo po informacije na naslov Anton Skala, strok učitelj v Mariboru, Koroščeva ul. 5 II.

m Prekinjeje elektr. toka. Elektra Fala prekine v nedeljo, dne 8. t. m. dobavo električnega toka od 6.—15. ure, vendar je napravo smatrati pod tokom.

m Mariborski realci v Rušah. Dramatski odsek mariborskih realcev bo priredil dne 7. tm. ob 8. uri zv. v gledališki dvorani g. Novaka v Rušah, Funtovo trodejanko »Tekma«, s sodelovanjem lastnega orkestra in pod okriljem tamkajšnega bralnega društva. Čisti dobiček je namenjen za izletniški fond. Vstopnice se dobe v predprodaji in pri večerni blagajni.

m Trpinčenje živali. Prejeli smo: Vaš list je že ponovno ožigolal, kako se pri nas trpinčijo živali. Zdi se mi, da še obstoji izza predvojnih časov Društvo za zaščito živali ali nekaj podobnega. Dobro bi bilo, ako bi si člani tega društva ogledali naš trg za perutnino. Kako grdo postopajo nekatere kmetice, ki prinašajo v mesto kure in gosi, z ubogo perutnino! Znano je, da zlasti gosi in race težko prenašajo žejo, Zamislite si, koliko morajo trpeti ob poletni vročini, tesno zvezane v kako kletko ali v jerbis; nekatere pa kmetice obračajo v rokah kot kako mrtvo blago! Lahko bi se storilo vsaj toliko, da bi dobila uboga žival nekoliko vode! Krščanske žene z dežele, ki ob nedeljah molijo v cerkvah, bi lahko imele toliko usmiljenja s perutnino, ki tudi spada v božje stvarstvo ter čuti glad, žejo in bolečine tako kot človek!

m Pasji zapor ukiniten. Mestni magistrat je izdal sledeči odlok. Po nalogu velikega župana mariborske oblasti se: 1. Ukinja pasji zapor, izjemno pse volčje in Doberman pasme, ki morajo biti še z naprej dobro zavarovani. Ravnotako morajo biti stalno zavarovani popadljivi odnosno nezanesljivi in nevarni psi. 2. V veljavni ostane prepoved jemati pse v gostilne, kavarne in druge javne prostore, trgovine, mesnice, zabavališča. Pse jemati na trg ob tržnih urah je tudi strogo prepovedano. Po javnih nasadih se morajo psi voditi na vrvi in z nagobčnikom. 3. V smislu točke 3. izvršitvene naredbe § 42. zakona o odvrcaanju in zatiranju živalskih kužnih bolezni z dne 6. avgusta 1909 drž. zak. št. 177, bo vsak pes, ki poškoduje kako osebo oddan v živinozdravniško opazovanje, stroški za le to pa se bodo naložili lastniku. 4. Pasji kataster ostane nadalje v veljavi in so posestniki psov dolžni prijaviti vsako izpremembo stanju psov, zlasti vsako sumljivo obolenje, pogin, pobeg, skotenje in to najkasneje tekom treh dni v svrhu zabeležnja v katastru in pa morebitnih odredb.

m Usodna okornost. 63letni čevljar Fr. Čurin se je odpeljal včeraj za ljutomerskim osebnim vlakom. Postavil se je na pločnik in gledal po kolodvoru. Komaj se je jel vlak pomikati, je Čurin padel med vagon in prišel z roko pod kolesa. Desno roko mu je odtrgalo pri ramenu, na glavi pa je dobil težke poškodbe. Nezavestnega je rešilni oddelek prepeljal v bolnico, kjer je kmalu umrl.

m Drobiž. V zadnjem času postajajo ženske vedno bolj agresivne. Nocoj smo imeli kar dva taka slučaja. Pred trgovino Turad na Aleksandrovi cesti sta pred polnočjo stali dve ženski. Mimoidoči Emerik P. pa si je dovolil neprimerno opazko, nakar sta ga ženski doobra premikastili in opraskali, pomagal jima je tudi neki možki. Nato so vsi trije pobegnili. — V Brestnici pa je posestnica Julijana H. udarila sosedo Ivana G. s srpom po glavi in mu prizadejala težko poškodbo. Zakaj ga je Julia napadla, niti ne ve. — Nesreča nikdar ne počiva. V lesnoindustrijskem podjetju »Drava« je padel mizarški vajenec Viktor M. s treh metrov visokega trama na gonilni jermen nekega stroja, ki ga je vrgel štiri metre daleč. 18-letni mladenič je zadobil precejšnje poškodbe na glavi. Prepeljali so ga v javno bolnico. — Z drevesa je padel v Ljudskem vrtu tleetni Edvard K. in si zlomil

desno nadleht. Sam je odšel na rešilno postajo, kjer so mu nudili prvo pomoč in ga nato prepeljali v bolnico. — Vsa opozorila in svarila kolesarjem prav nič ne zaležejo. Ne mine dan, da ne bi koga povozili ali da ne bi napravili kake škode. Včeraj popoldan sta dva kolesarja privozila po Vrbanovi ulici. Nasproti jima je prišla Ana K. iz Kamnice. Predno pa se je mogla ogniti drvečima kolesarjema, jo je eden zadel in podrl na tla, pri čemer je dobila težke poškodbe na rokah in na glavi.

m Pevsko društvo »Luna« priredi v nedeljo 8. avgusta ob 16. uri prosto zabavo s pevskega in godbenimi točkami v gostilni g. Kirbiša, Aleksandrova cesta 79. Vstop prost. 98

m Velika kavarna petek 6. avgusta elitni koncert, nastopi mali Xilofon virtuozi Ernest. 1562

m Kavarna mestni park. Danes petek in dnevno svira salonski trio Bernkopf od 21. do 2.30 ure. 1560

Dr. Korenčan zopet ordinira

Jurčičeva ulica 8. Telefon št. 420. 1464

Sport

SK. Ilirija — TSK. Merkur

V nedeljo bo gostovala v Mariboru proti TSK Merkurju ljubljanska »Ilirija«. Za tekmo vlada v vseh sportnih krogih precejšnje zanimanje.

Predtekmo bosta odigrali rezervni moštvi ISSK Maribora in TSK Merkurja.

Protest »Jugoslavije« je JNS dostavil Zboru nogometnih sodnikov, da o njem razmišlja. JNS je tozadevno naprosil vse sodnike, ki so prisostvovali tekm, da odgovore: 1. ali je sodnik g. Felver sodil pravilno, v slučaju pa da ni 2. ali je njegova nesposobnost uplivala na potek, oziroma rezultat tekme. Kaj bo nato ukrenil Savez še ni znano.

Finale za kraljev pokal. JNS se je obrnil do kralja s prošnjo, da dovoli odigranje finalne tekme za kraljev pokal na nevtralnem igrišču v Ljubljani. Pričakuje se, da bo kralj ugodil prošnji in da bo tekmi, ki se bo odigrala 15. t. m. sam prisostvoval.

Kino

KINO »DIANA« STUDENCI

predvaja od srede 4. do vključno petka 6. avgusta »Po silih hohštaplja. Hipermoderni film. v 6. činih

GRAJSKI KINO

predvaja od 5. do vključno 8. avgusta »Princesa in clown«. Film ogromne, krasne opreme.

APOLO KINO

predvaja od 6. do 9. avgusta »Tartuffe« lažnjivi svetnik. Nepresgljiva komedija v 5. sijajnih činih po Molière-u.

Bolniška sestra in zdravnik

Skrivnost ženske strasti.

Pred poroto v Frankfurtu se te dni obravnava senzacionalni slučaj. Na zatožni klopi sedi že v drugi 36letna bolniška sestražnica Viljemina Fless, ki je septembra l. l. ustrelila zdravnika dr. Seitzja in je bila letošnjo spomlad obsojena na smrt. Del javnosti je sprejel to obsodbo z

Plačilazmožni najemniki

iščejo prosta stanovanja, prazne sobe, sevporaba kuhinje, lokal, delavnice, neizrabljene prostore za adaptacije. Ponudbe: »Marstau«, Rotovski trg 4. 1567

Nekaj mesecev star otrok

se da proti dobremu plačilu v dobro okrho, najraje v Mariboru ali okolici. Cenj. ponudbe na upravo »Tabora« pod »Otrok«. 1568

Sprejmeta se

dva gospoda na stanovanje. Smetanova ulica 46/II. vrata 14. 1572

Trgovina z meš. blagom

zelo dobro uvedene v Zagrebu v sredini llice se prod. Dovoljenje za točenje vina in žganja in za trafiko na razpologo. Pojasnila, tudi pismana, daje iz prijaznosti Pakiz i dr. podružnica Zagreb, Ilica 110. 1468

velikim ogorčenjem in najvišje sodišče je pozneje ugodilo obtoženikini zahtevi, da se radi nekih formalnih napak upelje nova razprava.

Na predlog zagovornikov je bila razprava, ki bo trajala menda teden dni, ker je povabljenih 50 prič, proglašena za tajno. Obtoženka je drobna ženska z globokimi strastnimi očmi. Pred sodiščem je podrobno opisala svoje intimno razmerje z zdravnikom dr. Seitzom. Razmerje je trajalo delj časa in so ga često prekinila nesporazumljenja. Pozneje je rekla dru Seitzu, da bi se hotela omožiti. On ni nič ugovarjal. Lani v avgustu je izvrševala strežniško službo v neki rodbini, kjer je zdravil dr. Seitz. Zdravniku je bila vseh domača hčerka in se je z njo zaročil. — Obtoženka trdi, da takrat ni vedela o tem in da ljubosumnost ni vplivala na njeno dejanje.

Na dan zločina je bila vznemirjena in je mislila na samomor, ker je imela prejšnji dan oster preprič z dr. Seitzom. Ko je šla k dr. Seitzu, ji je neka misel velela, naj vzame revolver s sabo. Ni pa imela namena, da bi nezvestega ljubimca ubila, hotela ga je le raniti, češ, da je on moralno tudi njo ranil in to baje ne boli nič manj kot telesna rana. Ko je prišla na njegovo stanovanje, je urno stekla po stopnicah in mu začela dajati bridke očitke. Dr. Seitz jo je skušal umiriti, tu pa pride najzanimivejše, čisto žensko-tajinstveno:

V tem trenutku — pripoveduje obtoženka — ji je prišel strašen stud nad njim; v zadnjem času se je pričel močno debeliti in obraz mu je poprijel grde poteze. Zdravnik jo je baje prijel za roko in jo je očetovsko pomirjeval. Teža ni mogla prenesti — in iz revolverja, ki ga je nagloma izdrla iz žepa, je sfrčala krogla in zadela dr. Seitzja v srce.

Vsa nemška javnost se zanima za izid tega procesa in vse je radoznalo, ali bo ta nevarna bolniška strežnica zopet obsojena na smrt ali ne.

Pastor, ki pridiga z revolverjem

Ameriška, vendar pa resnična prigodba.

V romantičnem Texasu so sicer rane z nožem in kroglo iz revolverja kaj običajna prikazen, vendar pa ni bilo niti v tem divjem kraju slišati, da bi bil kak pastor končal svoj verski spor z revolverskim strelom v nasprotnike. To prvenstvo si je pridobil pastor J. Frank Norris iz baptistične cerkve v Fort Worth ter ga sedaj pozna vsa Amerika, čeprav je njegova slava nekam žalostna. Pastorjeve pridige niso razodevale kdovekako globokih misli in verske gorečnosti, vzbujale pa so pozornost njegove gimnastične kretnje. Kar ni mogel doseči z resnobo, je dosegel s smešnostjo: njegovo cirkuško vedenje na prižnici je namreč zmerom privabilo veliko ljudi. Norris pa je bil sicer — če odštejemo njegove telesne razvade — prepričan baptist. V pridigah je grmel proti življenju v ameriških mestih, ki jih je primerjal s peklom. V zadnjem času je imel posebno na piki župana mesta Meachena, čigar moralo je žigosal zelo neumorno in brezobzirno.

Nedavno pa se je oglasil k besedi eden izmed Norrisovih slušateljev, bogati trgovec z drvi Elliot Shipp in se je zavzel za župana. To je pastora tako razjezilo, da je pograbil revolver, ki mu visi vedno za pasom kot najmočnejši verski argument in je oddal nekaj strelcev v nesrečnega nasprotnika, ki se je vzgrudil mrtev na tla. Norrisa so seve takoj aretirali, ahi proti kavciji 10.000 dolarjev in proti reverzu 30tih faranov so ga do glavne razprave izpustili na prosto.

Pozor! Sturoštajerska in sulumtelska pasma iz vzornih hlevov, aparati za vajenje in druge slene potrebščine prodaja Josef Masek, Graz, Schlossbergkai 28 (Društvo za re o živine. 1554

Fotografije šolskih skupin in društev izdeluje po znižanih cenah Foto-atelje M. JAPELJ, Maribor, Aleksandrova c. 25. 981

SODARSKI POMOČNIK

mlad in zanesljiv, več vseh samostojnega dela išče službe za takoj ali z 15. avgustom. Naslov v upravi »Tabora«. 1575

je naš najboljši domači informacijski zavod ima v vseh mestih zanesljivo povzročeno daje informacije o vsem, posebno pa o imovnosti stanju denarnih zavodov, trgovsko-industrijskih podjetij in privatnih oseb vse informacije so očne, izšupne in brze se nahaja v Vtka Karadžića ul. 11, Beograd — v telefona je 6-25, a brojčrjavni naal. Argus

Podpirajte Jugoslovensko Matico!